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Aucun document autorisé — Calculatrice Casio FX-92 autorisée.

Questions de cours (8 points)

1- Qu’est-ce-que le capital humain ?

2- Quel est le point commun entre le déflateur du PIB et I’IPC ? Quelles sont les différences ?
3- Que trouve-t-on dans les rémunérations salariales des ménages ?

4- Qu’appelle-t-on « Comptes spéciaux du Trésor » ?

5- Quelle est la différence entre déficit budgétaire et déficit public ?

6- Les dépenses de I’Etat peuvent étre classées par nature. Les dépenses de fonctionnement en sont un
exemple. En citer 4 autres.
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Exercice (12 points)
Dans une économie, on a les données suivantes :

Production des sociétés = 2000
Production des entrepreneurs individuels = 500
Production non marchande des administrations = 900

Consommations intermédiaires des sociétés = 500
Consommations intermédiaires des entrepreneurs individuels = 100
Consommations intermédiaires des administrations = 200

Rémunérations salariales versées par les sociétés = 1000 (dont 100 de cotisations sociales)
Rémunérations salariales versées par les entrepreneurs individuels = 50 (dont 10 de cotisations sociales)
Rémunérations salariales versées par les administrations = 700 (dont 70 de cotisations sociales)

FBC des sociétés = 200
FBC des entrepreneurs individuels = 55
FBC des administrations = 100

Impbts sur les bénéfices des sociétés = 150
Impéts sur le revenu des ménages = 200
Taxe fonciére payée par les sociétés = 180

Prestations sociales versées par les administrations = 200

Dividendes versés par les sociétés aux ménages = 140
Dividendes versés par une filiale, située a I’étranger, a sa société mére située sur le territoire national : 10
Intéréts versés par les administrations aux ménages = 20

Consommation finale des ménages = 1750 (dont 500 de TVA)
Achat de logements neufs par les ménages : 45

Importations : 150
Exportations : 200

I - Construire les 3 premiers comptes de la cascade pour les trois secteurs résidents.

II - Donner la définition générale du PIB dans les trois approches. Calculer le PIB de cette économie en
utilisant chacune de ces approches. '

III - Construire les 3 comptes suivants de la cascade pour les trois secteurs résidents. Commenter.

IV - Que pouvez-vous dire des soldes obtenus au dernier compte pour les trois secteurs ?

V - Calculer de deux fagons le revenu national brut.
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